
 

Φέτος, 17 μαθητές του τμήματος Γ2, υλοποίησαν ένα πολιτιστικό πρόγραμμα με τον τίτλο «Η 

Ελένη αλλιώς». Υπεύθυνες καθηγήτριες ήταν η κ. Κόρδα Ευαγγελία και η κ. Κάντζα Ιφιγένεια. 

Το πρόγραμμα εντάχθηκε στο μάθημα της αρχαίας Ελληνικής Γραμματείας και συγκεκριμένα 

στην αρχαία ελληνική τραγωδία «Ελένη» του Ευριπίδη, που διδάσκεται στη Γ΄ τάξη.  Στο 

πλαίσιο του προγράμματος πραγματοποιήθηκαν διδακτικές επισκέψεις σε αρχαία θέατρα: 

το αρχαίο θέατρο του Διονύσου Ελευθερέως κάτω από την Ακρόπολη, το αρχαίο θέατρο 

Αιγείρας στην Ακράτα και υιοθετήσαμε το αρχαίο θέατρο Γυθείου, στη Λακωνία . Η δράση 

της υιοθεσίας εντάχθηκε στο πρόγραμμα του ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ :  «υιοθεσία αρχαίου θεάτρου, 

οι μαθητές ξεναγούν μαθητές». Οι μαθητές αντιλήφθηκαν την αξία των αρχαίων θεάτρων ως 

μνημείων πολιτιστικής κληρονομιάς. Ξενάγησαν τους συμμαθητές τους στο αρχαίο θέατρο 

του Γυθείου, όπως και στο αρχαίο θέατρο του Διονύσου νωρίτερα. Φιλοτέχνησαν έργα 

εμπνευσμένα από το αρχαίο θέατρο ως οικοδόμημα, αλλά και από τις προεκτάσεις που 

δώσαμε σε αυτό. Ο Ευριπίδης, μαθητής σοφιστών, στο έργο του Ελένη, προβάλλει την αξία 

της γυναίκας, αλλά και των δούλων, προσώπων που δεν απολάμβαναν τα ίδια δικαιώματα 

με τους ελεύθερους άνδρες της αρχαιότητας. Με αφορμή αυτή τη διαπίστωση, στη διάρκεια 

του προγράμματος οι μαθητές ευαισθητοποιήθηκαν σε θέματα ανθρωπίνων δικαιωμάτων 

και ιδιαίτερα των δικαιωμάτων των γυναικών σήμερα. Τα κείμενα που συνέγραψαν, 

αποτέλεσαν το υλικό μιας ραδιοφωνικής εκπομπής στο μαθητικό σχολικό ραδιόφωνο (ESR). 

Η εκπομπή και το σποτ είναι διαθέσιμα εδώ:   

http://europeanschoolradio.eu/el/archives/production/7554 

Η αφίσα της εκπομπής:       :   

Παράλληλα δημιουργήθηκε ιστότοπος με όλες τις δράσεις και τα έργα των μαθητών του 

προγράμματος. Μπορείτε να τον επισκεφτείτε εδώ.  Η ευχή μας είναι όλοι οι κάτοικοι του 

πλανήτη μας να απολαμβάνουν την ελευθερία και την ισότητα που δικαιούνται!  

Θερμές ευχαριστίες: στην αναπληρώτρια διευθύντρια του σχολείου μας κ. Νίκη 

Μουτάφη και στους συναδέλφους καθηγητές για τη στήριξή στις δράσεις μας,  

στον κ. Μπεκα Βασίλη για την παραγωγή της ραδιοφωνικής μας εκπομπής,  

στους γονείς των μαθητών που μας εμπιστεύτηκαν σε κάθε πρωτοβουλία μας.  
 

http://europeanschoolradio.eu/el/archives/production/7554
https://sites.google.com/view/eleniallios?usp=sharing

